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Jihočeský kraj si ve středu 13. května 2026 vyzkouší, jak by zvládl rozsáhlé přerušení
dodávek pitné vody způsobené výpadkem elektřiny. Krajské taktické cvičení VODA 2026
prověří připravenost krizových štábů, složek integrovaného záchranného systému,
vodárenských společností, nemocnic, sociálních zařízení i vybraných obcí na mimořádnou
situaci, která by mohla ochromit velkou část jižních Čech. Jihočeský kraj je zároveň prvním
krajem v České republice, který podobně rozsáhlé cvičení zaměřené na nouzové zásobování
pitnou vodou realizuje.

Scénář cvičení počítá s tím, že ve středu 13. května ve 4.30 ráno přejde přes jižní část Jihočeského
kraje tornádo, které poškodí zařízení distribuční elektrizační soustavy. Bez proudu se ocitnou oblasti
Českokrumlovska, Kaplicka, Prachaticka, Vimperska, Trhovosvinenska a části Českobudějovicka a
Třeboňska. Následný rozsáhlý blackout způsobí problémy s dodávkami pitné vody i omezení
telefonního a datového spojení. Právě řešení podobné krizové situace bude hlavním tématem
celodenního cvičení.

„Při podobné situaci musíme být schopni zajistit pitnou vodu pro domácnosti, nemocnice, domovy
pro seniory nebo další důležité instituce a zároveň udržet komunikaci mezi všemi krizovými štáby,
které se na řešení podílejí. Voda je pro přežití naprostý základ. Cvičení nám pomůže ověřit, že celý
systém funguje a víme, kde jsou případná slabá místa,“ uvedl hejtman Jihočeského kraje Martin
Kuba.

Cvičení bude simulovat několikadenní až několikatýdenní komplikace v postižených oblastech.
Krizové štáby budou řešit zejména zajištění nouzového zásobování pitnou vodou, distribuci vody do
postižených obcí, nemocnic a sociálních zařízení, koordinaci mezi jednotlivými institucemi nebo
komunikaci s veřejností v podmínkách simulovaného omezeného spojení. Součástí bude také
prověření koordinační úlohy kraje, připravenosti vodárenských společností a složek IZS na zajištění
vlastního provozu při dlouhodobém výpadku elektrické energie.

Do cvičení se spolu s Jihočeským krajem a obcemi zapojí také například společnost EG.D, Jihočeský
vodárenský svaz, ČEVAK, hasiči, policisté, hygienici, zdravotnická záchranná služba, nemocnice,
domovy pro seniory i krizové štáby obcí s rozšířenou působností. Součástí bude také ověření
fungování Portálu krizového řízení Jihočeského kraje, který kraj využívá k přípravě a řešení
mimořádných událostí.

Pro obyvatele kraje je důležité, že se jedná pouze o simulaci krizové situace. Během cvičení
nepůjde o žádné skutečné omezení, dodávky pitné vody ani elektrické energie nebudou
přerušeny a lidé nemusejí přijímat žádná zvláštní opatření.

Cílem cvičení je prověřit připravenost jednotlivých institucí na řešení krizové situace a jejich
schopnost zajistit nouzové zásobování pitnou vodou v případě dlouhodobého přerušení jejích
dodávek. Výsledky následně poslouží k dalšímu zlepšení krizových plánů Jihočeského kraje i
připravenosti všech zapojených organizací.
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